Приложение №1
1. Ласточка живет 9 лет, что составляет 3/8 продолжительности жизни жаворонка. Сколько лет живет жаворонок?

2. В зрительном зале 120 мест. Во время спектакля занято 2/3 всех мест. Сколько свободных мест в зрительном зале?
3. В школе 360 учащихся, из них 4/9 составляют мальчики. Сколько мальчиков в школе?

4. От трубы отрезали 6 м, что составляет 2/5 длины всей трубы. Найдите длину трубы.
5. В конюшне стоят лошади. 2/9 всех лошадей – вороные. Сколько лошадей в конюшне, если вороных в ней 14?

6. У брата и сестры 90 марок. Сколько марок у сестры, если у брата 0,3 всех марок?
7. Возраст внука составляет 1/12 возраста деда. Сколько лет деду, если внуку 7 лет?

8. В книге 60 страниц. Алеша прочитал 4/5 этой книги. Сколько страниц прочитал Алеша?

9. Путешественник прошел за два дня 20 км. В первый день он прошел 0,6 всего пути. Сколько километров прошел путешественник во второй день?

10. Продано 3/8 полученных магазином лыж, после чего осталось 120 пар лыж. Сколько пар лыж было получено магазином?

11. С бахчи собрали 27 т арбузов. В столовую направили 2/9 этих арбузов, а 6/7 остатка отвезли на рынок. Сколько тонн арбузов отвезли на рынок?
12. Когда велосипедист проехал 3/5 всего пути, то оказалось, что он проехал на 5 км более половины пути. Найдите длину всего пути.

13. Лес, луг и пашня занимают 20% всей земли, 8/13 оставшейся земли – пашня. Сколько гектаров занимает луг?

14. В первый день Маша прочитала 3/8 книги, а во второй – 2/15 от остатка. Какую часть книги осталось прочитать Маше?
15. В первый день было скошено 1/3 луга, а во второй – 5/9 луга. Площадь нескошенной части равна 15 га. Какова площадь всего луга?

